Конспект занятия по ознакомлению с художественной литературой 
в старшей группе.
Тема: Заучивание стихотворения В. Шульжика  «По грибы старик собрался».
Цель: Вызвать желание заучивать и выразительно читать стихотворение с помощью мнемотаблицы.
Задачи: Учить заучивать стихотворение с опорой на мнемотаблицу.
Закреплять умение анализировать признаки осени.
Развивать устную речь, интерес к художественной литературе.
Воспитывать любовь к родной природе.
Оборудование: мнемотаблица, букет из осенних листьев, иллюстрации с изображением съедобных и ядовитых грибов.
Ход занятия:
1. Организационный момент.
Дети стоят полукругом.
Воспитатель показывает детям букет из осенних листьев.
Вос-ль: Какое время года Вам напоминают этот букет? (осень)
Вос-ль: Передавая друг другу осенний букет назовите приметы осени.
(Дети рассаживаются на свои места)
2. Основная часть.
Вос-ль: Осенью люди собирают урожай и готовятся к зиме.
- Где люди собирают урожай? ( В огороде, в саду, в лесу.)
- Какой урожай они собираю в огороде, в саду, в лесу?
- Кто из Вас ходил в лес за грибами?
- На какие группы делятся грибы? (На съедобные и ядовытые)
- Какие съедобные грибы Вы знаете? (Рыжики, опята, подберезовик …)
- Покажите их на картинке.
- Какие ядовитые грибы Вы знаете? (Мухомор, поганка…)
- Почему они называются ядовитыми? (Их нельзя употреблять в пищу.)
- Покажите их на картинке.
- Молодцы, ребята! Вы хорошо знаете и умеете различать съедобные грибы от ядовитых.
- Сегодня мы познакомимся со стихотворением, которое написал Валерий Шульжик. Оно называется «По грибы старик собрался».
· Чтение стихотворения.
По грибы старик собрался,
А в грибах не разбирался,
Не запутаться дабы – 
Взял он книгу про грибы.
Старичок сидел под елкой,
По строке водил рукой,
А вокруг шептались волки:
«Ишь ты грамотный какой».
Вос-ль: О ком это стихотворение?
- Зачем старик взял книгу?
- Почему волки назвали старика грамотным?
· Словарная работа.
Вос-ль: Какое слово в этом стихотворение Вам не знакомо?
Дабы – устаревшее разговорное слово, по другому его можно заменить словом что бы.
· Физ.минутка
Ножки, ножки, где вы были?
За грибами в лес ходили. (Топают руками)
Что руками там искали?
Мы грибочки собирали: (Хлопают руками)
А вы, глазки, помогали?
Мы искали да смотрели – (закрывают и открывают глаза)
Все пеночки оглядели. (Повороты туловища вправо, влево)

· Работа с мнемотаблицей.
Воспитатель проговаривает значение каждой картинки и читает строчку стихотворения.
Дети хором читают стихотворение наизусть.
Воспитатель предлагает 2-3 детям самостоятельно прочитать стихотворение наизусть.
3. Рефлексия.
Вос-ль: Как называется стихотворение, с которым мы сегодня познакомились?
- Про кого это стихотворение?
- Вам понравилось наше занятие?
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